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PROPOSITION DE LOI 

modifiant la loi 
du 8 juillet 1976 organique 

des centres publics 
d'aide sociale (C.P.AS.) 

(Déposée par M. Mahieu) 

DEVELOPPEMENTS 

MESDAMES, MESSIEURS, 

L'article 73 de la loi du 8 juillet 1976 organique des 
centres publics d'aide sociale prévoit que la qualité de 
membre de la députation permanente, de membre 
d'un conseil de l'aide sociale -ru de membre du person­ 
nel d'un centre est incompatible avec le mandat de 
membre d'une chambre de recours et avec la fonction 
de représentant ou de conseil du requérant, et ce, pour 
des raisons déontologiques. 

Dans la réponse à une question parlementaire 
(Bulletin des questions et réponses, Sénat, 1981- 
1982, 7 septembre 1982, p.1133), il a été confirmé que 
bien que cela ne soit pas explicitement prévu, l'incom­ 
patibilité instaurée s'applique également à un membre 
du conseil de l'aide sociale qui voudrait agir en tant 
que conseil d'un requérant quelconque vis-à-vis de 
quelque C.P.A.S. que ce soit, et donc aussi vis-à-vis 
d'un C.P.A.S. d'une autre commune. 

La présente proposition de loi vise dès lors à limiter 
l'incompatibilité entre la qualité de membre d'un 
conseil de 1' aide sociale et la fonction de conseil de 
quelque requérant que ce soit vis-à-vis d'un C.P.A.S. 
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1 JUNI 1989 

WETSVOORSTEL 

tot wijziging van de organieke wet 
van 8 juli 1976 betreffende 
de openbare centra voor 

maatschappelijk welzijn (O.C.M.W.) 

(Ingediend door de heer Mahieu) 

TOELICHTING 

DAMES EN HEREN, 

Artikel 73 van de wet van 8juli 1976 betreffende de 
openbare centra voor maatschappelijk welzijn 
(O.C.M.W.) bepaalt dat de hoedanigheid van lid van 
de bestendige deputatie, van lid van een raad voor 
maatschappelijk welzijn ofvan personeelslid van een 
centrum onverenigbaar is met het mandaat van lid 
van een beroepskamer en met de functie van verte­ 
genwoordiger ofraadsman van de verzoeker en dit om 
deontologische redenen. 

Naar aanleiding van het antwoord op een parle­ 
mentaire vraag, (Parl. Vr. en Antw., Senaat, 1981- 
1982, 7 september 1982, blz. 1133) is bevestigd gewor­ 
den dat hoewel het niet uitdrukkelijk bepaald is, de 
ingestelde onverenigbaarheid ook geldt voor een 
raadslid van een O.C.M.W. om op te treden als raads­ 
man van om het even welke verzoeker tegenover 
eender welke O.C.M.W. dus met andere woorden ook 
tegenover een O.C.M.W. van een andere gemeente. 

Onderhavig wetsvoorstel strekt er dan ook toe, de 
onverenigbaarheid van raadslid van een O.C.M.W. 
met de hoedanigheid van raadsman van om het even 
welke verzoeker tegenover een O.C.M.W. te beperken 

S.- 1324 
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au C.P.A.S. dont d'intéressé est lui-même conseiller, 
étant donné qu'une incompatibilité plus large ne peut 
se justifier pour des raisons déontologiques. 

Elle dispose donc que la qualité de membre du 
conseil de l'aide sociale est incompatible avec la fonc­ 
tion de conseil de quelque requérant que ce soit vis-à­ 
vis d'un centre public d'aide sociale dont l'intéressé est 
lui-même conseiller. 

Les dispositions actuelles sont trop strictes. 
Il est en effet absurde qu'un conseiller d'un C .P.A. S. 

donné ne puisse agir au nom d'un requérant vis-à-vis 
d'un autre C.P.A.S., dans une procédure engagée 
devant la chambre de recours ou devant le Conseil 
d'Etat. 

PROPOSITION DE LOI 

Article unique 

L'article 73 de la loi du 8 juillet 1976 organique des 
centres publics d'aide sociale est remplacé par la 
disposition suivante : 

« Art. 73. - La qualité de membre de la députa­ 
tion permanente ou de membre du personnel d'un 
centre est incompatible avec le mandat de membre 
d'une chambre de recours. 

La qualité de membre du conseil del' aide sociale est 
incompatible avec la fonction de conseil de quelque 
requérant que ce soit ayant formé un recours contre le 
centre public d'aide sociale dont l'intéressé est lui­ 
même conseiller. ». 

12 mai 1989. 

tot het O.C.M. W. waarvan hijzelfraadslid is daar deze 
niet om deontologische redenen kan verantwoord 
worden. 

De hoedanigheid van lid van de Raad voor Maat­ 
schappelijk Welzijn is onverenigbaar met de functie 
van raadsman van om het even welke verzoeker 
tegenover het Openbaar Centrum voor Maatschappe­ 
lijk Welzijn waarvan hijzelf raadslid is. 

Deze bepalingen zijn te verregaand. 
Het gaat immers niet op dat een raadslid van een 

bepaalde O.C.M.W. niet zou mogen optreden namens 
een rechtzoekende tegenover een ander O.C.M.W. in 
een procedure voor de beroepskamer of voor de Raad 
van State. 

M.MAHIEU 

WETSVOORSTEL 

Enig artikel 

Artikel 73 van de organieke wet van 8 juli 1976 
betreffende de openbare centra voor maatschappelijk 
welzijn wordt vervangen door de volgende bepaling : 

« Art. 73. - De hoedanigheid van lid van de be­ 
stendige deputatie of van personeelslid van een cen­ 
trum is onverenigbaar met het mandaat van lid van 
een beroepskamer. 

De hoedanigheid van lid van de raad voor maat­ 
schappelijk welzijn is onverenigbaar met de functie 
van raadsman van om het even welke verzoeker tegen 
het openbaar centrum voor maatschappelijk welzijn 
waarvan hijzelf raadslid is. ». 

12 mei 1989. 

M.MAHIEU 
P.BREYNE 
E.DERYCKE 
J. LOONES 


